

学习党的十九届五中全会精神总结

—心脏康复学组

根据《中华医学会理事会党委关于认真学习贯彻党的十九届五中全会精神的通知》，心脏康复学组委员按照“通知”精神，重点围绕推进健康中国建设，提升“五大能力”，打造“两个品牌”，落实学会各项任务，推动医学科研创新，促进医学科技普及，深入实施健康中国行动、助力深化医药卫生改革，服务健康中国建设等内容，由学组秘书在学组微信群发布学习文件及学习要求，委员认真自学，并带领所在单位心康团队集体学习，有26位委员提交了共43篇心得体会；1月10日晚学组14位委员又集体参与了腾讯会议线上1小时余的文件学习和讨论，由组长杨新春教授和副组长范志清教授主持，秘书杨曦艳协调会议安排及记录，大家都结合文件精神、学组工作和各自的工作实际，谈了自己的认识和体会，收获颇丰，更好地指导今后临床工作，完成学会下达的任务，达到学组学习全覆盖（全学组40位成员），增强学组委员的交流和凝聚力。

总结学习体会：中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议，于2020年10月26日至29日在北京举行。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会做工作报告，并就《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议（讨论稿）》向全会做了说明。

党的十九届五中全会站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，

为中国2035年基本实现社会主义现代化布景制图，为中国未来新的发展格局树旗示向，是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻的一次重要会议。全会充分肯定党的十九届四中全会以来中央政治局的工作。一致认为中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持新发展理念，坚定不移推进改革开放，沉着有力应对各种风险挑战，统筹新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作，把人民生命安全和身体健康放在第一位，坚决维护国家主权、安全、发展利益，疫情防控工作取得重大战略成果，人民生活得到有力保障，社会大局保持稳定，党和国家各项事业取得新的重大成就。在这场战役中，习总书记高度肯定了医务工作者在这场战役中的作用并给予高度的赞扬，使得医务人员备受鼓舞。广大科技工作者攻坚克难，在疫苗研发等重要领域取得重大突破，目前已经开始给医务工作者及社会人群接种，为阻挡新冠对人民的危害做出了重大贡献。

“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。在这特殊的历史时期，同时也是一名医务工作者，我们深感肩上责任重大。在会议公报中，全会提出，健全多层次社会保障体系，卫生健康体系更加完善，全面推进健康中国建设，实施积极应对人口老龄化国家战略，加强和创新社会治理。这给我们医疗行业指出了新方向，我们的疾病治疗模式已经从被动的治疗向主动积极的

预防疾病转变。2035年，我们国家会是一个‘全民医疗’、‘预防为主’、‘医保、医疗、医药’联动的健康中国。医疗技术、医疗教育和科研达到世界领先水平。我们要紧密对接国家战略部署，寻良机、育新机、创生机，坚定不移深化改革，秉承“人民健康是立国之基，医学教育是卫生健康事业发展之本”的发展理念，不断提高推进医学教育创新发展能力和水平；主动融入大健康、全健康理念，全面推进健康中国建设。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持预防为主方针，深入实施健康中国行动，加速推进“以疾病治疗为中心向以促进健康为中心”转变，完善国民健康促进政策，织牢国家公共卫生防护网，为人民提供全方位全周期健康服务。从以治病为中心，转移到以健康为重心。提升健康教育、慢病管理和康复服务，以体育锻炼为手段，以医疗安全评估为保障，体医融合在安全的前提下，精准化个体化的开展全民体育健康，助力健康中国2030。推动养老事业和养老产业协同发展，健全基本养老服务体系，发展普惠型养老服务和互助性养老，支持家庭承担养老功能，培育养老新业态，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，健全养老服务综合监管制度。针对全会提出要“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的支撑”，在这一大方针下，开发和践行智能化的可穿戴设备的远程医疗监护系统，让居家康复和养老在医疗安全的保障下，快乐安心的去享受夕阳红的美好人生。同时在自身的医疗工作中，深入开展爱国卫生运动，促进全民养成文明健康生活方式。

作为一名医务工作者，认真学习贯彻党的十九届五中全会精神是责任、是担当、更是需要从心而发、坚守如一。我们要不忘初心，牢记使命，切实把思想和行动统一融入生活与临床工作中，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标而奋斗。

